Circuitos Eléctricos

12 Chamada 2017/18
(15/Junho/2018)

Na saida de um dado circuito efectuaram-se duas medigdes ligando de cada vez
os respectivos aparelhos de medida directamente aos terminais de saida: 1)
V=10V ii) i=50mA. Determine o equivalente de Thévenin do circuito em estudo,
admitindo:
a. que os dois aparelhos de medida sdo ideais; [1 valor]
b. que o voltimetro tem uma resisténcia interna de 1MQ, e o amperimetro
uma resisténcia interna de 100€). [1 valor]

Considere o circuito representado na figura, onde R,=470Q, R,=1kQ, R,=330Q e
R,=220Q. Determine:

a. atensio no ponto A; (2 valores]

b. a tensdo aos terminais da fonte de corrente;
[2 valores)

c. o equivalente de Thévenin do circuito
relativamente a saida V; [2 valores]

d. o equivalente de Norton do circuito relativamente & mesma saida. [t valor]

R |

1

Considere a rede de dois portos representada na '
figura, com R=470Q, R,=220Q, R,=1kQ. v H“ U N (e

Determine a respectiva matriz hibrida. (3 valores] Ll

=

Considere um circuito RCL série (R=2Q, L=1mH, e C=50pF), ao qual ¢ aplicado
um sinal sinusoidal V(t) com 10V de amplitude, e uma frequéncia de 1kHz).

a. Represente os vectores i(t),V(t),Vr(t), Vc(t) € Vi(t) num diagrama de
Argand, num instante de tempo a sua escolha; [2 valores]

b. Considerando que a saida do circuito é a tensdo aos terminais da
indutancia, determine o valor do médulo da fungéo de transferéncia do
circuito e a diferenga de fase entre a entrada e a saida. [2 valores]

¢. Calcule que valor deveria ter a capacidade C para que a poténcia reactiva
da malha fosse nula. [2 valores]

5. Considere o circuito representado na figura com

R=1kQ, o diodo representado ¢ semelhante ao que @

utilizou nas aulas praticas, ¢ a tensdo, gerada por |,

um gerador de tensdo ideal, tem a forma V(t)=V, C) vy S — |:|Rc
sen(21t><103t), com Vy=5V. Escolha o condensador |-

adequado para que a ondulagdo residual seja

inferior a 1V, e esboce detalhadamente o sinal que
espera obter aos terminais da resisténcia R e do diodo D. [2 valores]
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